

AB1996 0024c1

✓
三、

東京都立大學擬設置完全初中・高中一貫校（完全中學）
東京都立大學（位於東京都八王子市）總長為山住
正己教授）十九日表示，擬於其大學之附屬中學中，
在二十世紀初實施六年制之初中・高中一貫校（完全
中學）制度。除此，既可使青春期學童免於升學
考試之重壓，而且可借由與大學之攜手合作，而免
除為考試而啃書之填鴨式教育。

公立學校中採行完全中學制度之事，本為探討
學校體系多元化之中央教育審議會之主要課題。
然而，目前僅宮崎縣設置一所實驗校而已。若果，
東京都內亦設置完全中學，預料將帶給全國公立

學校莫大影響，而戰後固守之「六·三·三」學制的存廢與否，勢將引起一番爭議。

有關都立大學內設置附屬完全中學方針，乃委該校教上敏一教授（檢討委員會議長）向山住總長提出報告，預料日後將再象納學內外之意見而經由都教育委員會統籌調整。

根據該報告所言，六年制附屬學校，男女定額相同，一學年四學級，一學級40名，全體學生共約一千名。

有關教育課程內容，最初二學年為基礎學育成期，第二個二學年為充實期，最後二年乃為配合入

AB19960024C3

學大學之發展期。

伴隨學年往上昇，學校方面亦考慮準備多項必修的選擇科目，升上四學年後，亦進行第二外國語之選擇科目。非但由大學教授授業，且允許高學年學生得旁聽。

另外，有關推薦入學都立大學之~~選~~^既試，在入學考試之前，先進行抽選，而後實施^{面試}。小作文及學力測驗。

山住正己總長表示「本校冀望能成為非英材~~材~~教育校中，實施完全中學之模範校。如果能累積成效，而作為實施一貫教育實驗校，日後能因之普及全國。

AB19960024 C4

繼而影響戰後五十年持續施行之六·三·三制，則是我們的理想。

裝訂線